(T) TISCO

TAIGANG RIBAO

第11325期

国内统一连续出版物号: CN 14-0047

2018年10月22日 星期一

农历戊戌年九月十四

# 高祥明赴保德县调研指导定点扶贫工作



图为高祥明调研现场。

王旭宏 摄

本报讯(记者 陈昕)10月 18日至19日,太钢集团党委书 记、董事长高祥明到定点扶贫 忻州市保德县铺房墕 村、白家墕村、梨树则村和王家 里村进行实地调研,并看望慰 问一线驻村扶贫队员。公司工 会主席曹志福参加。

2018年,按照省委统一部 署,太钢在原扶贫任务的基础 上,新承担了忻州市保德县10 个行政村的定点帮扶任务,派 出10个工作队共30人驻村开 展帮扶工作。工作队驻村后严 格执行驻村帮扶政策规定,认 真履行帮扶责任,在产业帮扶、 民生实事帮扶、就业帮扶等方 面做了大量扎实有效的工作。 高祥明对扶贫队员的付出表示 衷心感谢,对他们的工作给予 充分肯定。

在铺房墕村和白家墕村, 高祥明查看了村委会、卫生所、 文化广场等村公共服务设施, 了解了红白理事会的建设情 况,调研了村民饮水项目工程,

看望慰问了五保户和特困户。 当看到村民家里已经通上了自 来水,院里的蔬菜生长得格外 茂盛时,高祥明说,扶贫工作就 是要充分尊重村民意愿,切合 当地实际,真正满足农村发展 的需要和需求。要继续组织好 协调好,帮助村民改善生产生 活条件,为村民早日脱贫打下 坚实基础。

在梨树则村,高祥明为"太 钢爱心磨坊"揭牌。梨树则村 民委员会送上了"情系农民献 爱心、汗洒山区助脱贫"的锦旗 表达感谢之情。看到村民们拿 着刚刚丰收的玉米来这里加丁 玉米面,高祥明说,脱贫致富要 靠苦干实干加智慧。爱心磨坊 在满足村民生活所需的情况 下,还可以加工农产品,进行 包装销售。要破解扶贫瓶颈, 就要突出重点、关注难点,不 断提高农民自身发展能力和 "造血"能力,切实起到扶贫增 收的效果。

在王家里村,高祥明来到

"太钢爱心日间照料中心",详 细询问村里老人的生活情况。 他要求帮扶部门和帮扶干部要 手把手、心贴心地把扶贫工作 做好,认真听取村民的意见建 议,想群众之所想,急群众之所 急,把扶贫工作往实做,往细 做,真正让村民安居乐业,提升 满意度和幸福感。

调研中高祥明强调,太钢 作为省属大型国有企业,要始 终把助力脱贫攻坚作为一项重 大政治任务来抓。各级领导干 部要进一步认真学习贯彻习近 平总书记关于脱贫攻坚的重要 论述,坚决落实中央、省、市决 策部署,吃透政策,科学施策, 紧盯"两不愁、三保障"这一脱 贫攻坚目标,确保各扶贫项目 和结对帮扶工作稳步推进。要 强力推动责任落实、政策落实、 工作落实,进一步把工作做实 做细,以强烈的政治责任感和 使命感,全力以赴,背水一战, 坚决把脱贫攻坚这场硬仗打好

## 炼铁厂"三早"确保冬季生产稳定顺行

本报讯(通讯员 安瑞珍 何 向春)天气渐凉,炼铁厂本着 "精心筹划早安排、主动排查早 动手、严查细管早落实"的原 则,周密部署,细化管理,提前 做好防冻保温各项工作,确保 设备设施安全过冬

精心筹划早安排。为防 止突然降温致使设备、管道 冻裂损坏,该厂明确各作业 区在防冻保温方面的责任与 任务,目前,各作业区均已制 定《防冻保温工作管理考核 办法》和防寒防冻技术措施及 应急预案,对重要部位和关键 设备制定了具体的防护办法, 为设备安全稳定度冬奠定良

主动排查早动手。该厂对 各设备需保温防冻的每个角 落、每寸管道进行地毯式全面 排查,确保无防冻保温死角,并 根据排查情况认真核算保温工 程量,提前上报防冻保温计划 与采购计划,保证重点区域防 冻保温工作到位。

严查细管早落实。该厂 分系统、分区域落实防寒防冻 工作,对防寒工作重中之重的 翻车机液压系统进行入冬维 护;南、北翻车机厂房增设蒸 汽管道;烧结脱硫解析塔、原 料输送系统动力介质管道更 换保温层;详细制定冬季车皮 翻卸后的清底方案;对部分冬 季停用设备进行清理封存,确 保不冻坏一台设备、一个阀门、 一根管道,保证冬季生产稳定

### 精准扶贫 贵在实干

本报讯(通讯员 马玲)尖山铁矿围绕职工敬 业度提升出实招、补短板,成效显著,职工敬业度 水平不断攀升,特别是2017年,职工敬业度比上 年提高了19%,凝聚力向心力进一步增强,为可 持续发展提供了有力支撑。

抓住核心,以点带面,职工满意度全面提 该矿把企业与地方和谐共生作为重点,积极 争取地方政府支持,净化矿区周边社会环境,为 正常生产经营创造了良好条件,职工满意度提 高。把提升职工敬业度和抓好"三基建设"工作 结合起来,立足职工关心的焦点、难点问题和生 产经营的瓶颈问题,在全矿基层党组织中推行 "职工的事我来办"和"五必须一追究"工作机制, 精准定位支部委员会的作用,努力发挥基层党支 部功能,推动支部坚持问题导向,回应职工关切, 解决现场问题,凝聚职工力量。截至目前,全矿 23个基层党支部为职工解决具体问题171项,申 请立项由专业部门解决问题41项,队伍战斗力不

根据特点,找准工作着力点,建设一流职工 队伍。队伍素质是影响职工敬业度非常关键的 一环。该矿积极倡导全员共建共享美丽尖山的 理念,以环境改善为工作着力点和突破口,努力 提升职工队伍综合素质,把每周五下午确定为 "党员干部义务劳动日",党政领导带头到现场-线,参与到帮扶基层的各项生产活动中来,不仅

拉进了与基层的距离,也在帮扶工作中建立了信任,先锋模范作 用让职工看得见摸得着,用实际行动赢得职工的思想认同和情 感认同。组织管理人员、党员、职工代表、职工家属组建全年不 间断的"环境巡查组",持续维护生产生活环境改善成果。通过 抓典型曝光、每月自主开展爱护环境实践活动等,职工队伍素质 在潜移默化中发生巨大改变,各种不文明行为逐渐减少,全员综 合素质稳步提升。

#### 从往房变迁见证幸福生活

#### 通讯员 王新龙

40年在漫漫的历史长河 中只是弹指一挥间,但这40 年间,太钢职工的居住条件和 生活环境却发生了翻天覆地

在我记忆中,改革开放前, 太钢职工住房多是平瓦房、窑 洞和自建土坯房,职工住房简 陋且住房需求亟待解决。党的 十一届三中全会以后,太钢把 解决职工住房作为重点工作来 抓,投入大量资金用于改造、新 建职工住房。

进入上世纪80年代,太钢 采取"两条腿走路"的办法,集 中力量抓生产经营,下大力气 加快职工住宅建设。1986年 至1990年五年中,太钢先后新 建了102小区、迎春小区、恒山 小区、兴华街小区等,职工住房 得到了缓解,职工生活质量也 有所改善。

进入90年代,太钢坚持住 房制度改革,实施了集资建 房、住房租赁保证金、提房租 补贴和出售公有住房等改革 措施,在新建、改建职工住宅 的同时,进一步改善了职工生 活质量。

尖矿持之以恒提升职工

业度

进入二十一世纪,随着太 钢的发展壮大,职工收入逐年 攀升,职工对居住、生活、环境 的要求也越来越高,特别是近 几年来,太钢非常重视职工生 活质量的提高,把改善民生、提 高职工生活质量作为重要工作 来抓,积极投入大量资金,先后 改造、新建了翠馨苑、三桥、锦 绣苑、同煦苑、锦华苑、东泰苑 小区等。随着社会的发展和进 步,住宅从原有的6层向高层 发展,后又建成了胜利桥、新钢 苑、如意苑、20、迎青楼、滨河 苑、钢虹苑高层住宅;特别是翠 馨苑小区,被国家环保总局授 予山西省首家"绿色环保小 区";滨河苑被山西省住房和城 乡建设委员会授予山西省物业 管理示范住宅小区。

(下转第三版)

改革开放